

Centenarul, marcat printr-o ediție specială a concursului „Citești și câștigi!”

Magdalena Șerban

Sub semnul Centenarului Marii Uniri de la 1918, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” a dat startul celei de-a cincea ediții a concursului de cultură generală „Citești și câștigi!”, înregistrând un adevărat record de participare prin înscrierea a nu mai puțin de 23 de colegii și licee din Județul Hunedoara. Competiția se va desfășura după modelul unui campionat sportiv: vor exista grupe preliminare, sferturi, semifinale, finala mică și finala mare.

Cultura generală, principala obiectiv

„Concursul este organizat cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara, al Complexului Deva Mall (locul de desfășurare a concursului) și al unor sponsori generosi: S.C. Anrom S.R.L., Banca Comercială Română, Bistru Lex Deva, Eurosport DHS S.A., Rom Insurance – Broker de Asigurare, S.C. Top Tech S.R.L. Deva, și în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara. La deschidere ne-am bucurat de prezența președintelui CJ Hunedoara, domnul Mirosia Flaviu Bobora (foto, în prim-plan), care ne-a felicitat pentru inițiativa de a organiza de-a lungul anilor acest îndrăgît concurs și a subliniat rolul educativ al acestuia. De asemenea, a accentuat sprijinul pe care CJ Hunedoara îl acordă Bibliotecii în întreaga ei activitate, de la achiziția de carte, la activitățile culturale de care se bucură toți membri comunității locale și ne-a asigurat de suportul pe care îl vom avea în continuare. Competiția din acest an este dedicată sărbătorii centenarului, inclusiv în domeniile de concurs cuprinzând tematica legată de Marea Unire. Dorim să transmitem elevilor dorința și interesul de a se documenta, de a citi și de a se informa în profunzime despre evenimentele ce au premers acestuia mare moment istoric – Marea Unire de la 1 Decembrie 1918. Am pregătit întrebări legate atât despre contextul intern și extern, cât și despre marile personalități românești care au citorit Unirea: Regie Ferdinand, Regina Maria, Ion Brătianu, Vasile Goldis etc. Nu vor lipsi figurile de hunedoreni care au lăsat prta la Marea Unire, avocatul și jurnalistul Aurel Vlad fiind unul dintre aceștia. Astfel, în acest an, dorim să-i imprimăm concursului o puternică notă de mândrie patriotică prin care să ne raitem la manifestările de evocare a Marii Uniri care se organizează peste tot în țară. Participând, elevii vor acumula multe cunoștințe care le vor fi de folos în viață și vor așeza o temelie solidă la edificiul atât de necesar al culturii „gr generale”, a afirmat Sebastian Bera, managerul Bibliotecii Județene.

Pașii obligatorii

În ce privește modalitatea de desfășurare, concursul propriu-zis va debuta în 2 octombrie, iar finala mare va avea loc în data de 28 noiembrie. Fiecare echipă va fi formată din cinci



elevi (un lider și patru coechipieri), doi elevi rezerve și un profesor coordonator. Colegiile și liceele înscrise au fost împărțite pe grupe, prin tragere la sorți, iar echipile din grupe se vor confrunta între ele. De asemenea, cele opt echipe care vor ajunge în sferturi vor disputa confruntări eliminatoii stabilite prin tragere la sorți. În semifinale se vor califica doar pe opt echipe. Aici, echipele câștigătoare din confruntarea I va întâlni echipa câștigătoare din confruntarea a III-a, iar cea câștigătoare din confruntarea a II-a va întâlni echipa câștigătoare din confruntarea a IV-a. Echipile câștigătoare din semifinale se vor întâlni în finală, iar cele rămase vor disputa locul al treilea. Se vor adresa întrebări cu patru variante de răspuns, din care doar o variantă este corectă, și întrebări cu răspuns Adevărat/Fals, din cinci domenii: Marea Unire, Artă/Sport, Literatură, Geografie și Istorie. La fiecare întâlnire va fi obligatoriul ca echipele să răspundă la 40 de întrebări din toate cele cinci domenii. Într-o confruntare se vor putea alege doar patru teme din cele șase existente în cadrul aceluiași domeniu. Pentru fiecare răspuns corect, echipele primesc câte un punct.

„S-au înscris în competiție Colegiul Național Avram Iancu Brad, Colegiul Național Decembrie Deza, Colegiul Național Pedagogic Regina Maria Deva, Colegiul Național Sportiv Cetate Deva, Colegiul Tehnic Transilvania Deva, Colegiul Tehnic Energetic Dragăniș Hurmuzescu Deva, Liceul de Arte Sigis-

mond Toduță Deva, Liceul Tehnologic Grigore Moisil Deva, Colegiul Tehnic Agricultor Alexandru Borza Gheorghiu, Colegiul Național I. C. Brătianu Hăteș, Colegiul Economic Emanuel Godu Hunedoara, Colegiul Național Traian Lalescu Hunedoara, Colegiul Național de Informatică Traian Lalescu Hunedoara, Colegiul Tehnic Masa Corvin Hunedoara, Liceul Teoretic Silviu Dragomir Iia, Liceul Teoretic Mircea Eliade Lupeni, Colegiul Național Aurel Vlaicu Orăștie, Liceul Tehnologic Nicolae Olahu Orăștie, Colegiul Economic Hermes Petroșani, Colegiul Național Mihai Eminescu Petroșani, Colegiul Național de Informatică Carmen Sylva Petrosani, Colegiul Tehnic de Transport Feroviar Anghel Saibury Simeria și Liceul Tehnologic Retezat. Urcaeni. Sunt puse în joc opt laptopuri pentru locul II, opt biciclete pentru locul II, opt dispozitive Kindle pentru locul II, 184 de pachete cu cărți, broșuri, diplome, precum și premii surpriză care vor fi atribuite concurenților, prin tragere la sorți, chiar în ziua finalului. Aceste premii sunt asigurate de către Consiliul Județean Hunedoara și de către sponsori amatori. Jurii este asigurat de Biblioteca Județeană, fiind format din: Luminița Mioara Vulcan, șef Serviciu Relații cu Publicul, Carmen Maria Drăgoș, bibliotecar, Diana Ferencz, bibliotecar, Camelia Mesteacăn, bibliotecar, Diana Trif, bibliotecar, Mihaela Toța, bibliotecar și Daniel Oprean, analist programator. Colegilor mei mă voi alătura și eu. Via ce ai mai burli să citești!”, a mai declarat managerul bibliotecii județene.